



СЕНТЯБРЬ 2024 ГОДА

Экс-зампрокурора Волгограда по надзору Наумов рассказал о коррупции в ИК-19

Сотрудники волгоградской ИК-19, где 23 августа заключённые захватили заложников, убирали действующие дисциплинарные взыскания из личных дел направленных на УДО осуждённых. Были там и режимные нарушения, рассказал «Известиям» бывший заместитель прокурора Волгограда по надзору за соблюдением законов в исправительных учреждениях Дмитрий Наумов. По его словам, достать оружие, в частности ножи, в колонии не было проблемой и без коррупции. Он лично курировал ИК-19 с 2009 по 2013 год и уверяет, что наркотики и сотовая связь тоже могут появляться в колониях без коррупции – их перебрасывают через ограждения, прячут в передачах.



«В любой колонии найти нож или изготовить его проблем не составляет. В каждом отряде имеется нож в комнате приёма пищи. Кроме того, можно изготовить его на производстве также практически без проблем», – пояснил он. Но без коррупционных проявлений не бывает, продолжил Наумов, потому что сотрудники могут пронести и передавать заключённым запрещённое. «Коррупционная составляющая в колониях в целом – это примитивный пронос телефонов. Пронос телефо-

на стоит денег в любой колонии», – рассказал Дмитрий Наумов. Он лично выявлял в этой колонии коррупцию, но тогда сотрудники убирали действующие дисциплинарные взыскания из личных дел осуждённых, направленных на УДО. Были и режимные нарушения, поскольку персонала надзора не хватало, и нарушения материально-бытового обеспечения. Сейчас изъятое у преступников оружие: минимум четыре ножа, молоток и прочее – отправлено на экспертизу. Она должна выявить, как эти предметы оказались у осуждённых в закрытой части колонии.

«Известия»

Иностранный гражданин за взятку хотел прекратить уголовное дело

В Челябинске арестовали иностранца, за 300 тыс. рублей пытавшегося подкупить следователя Следственного комитета России. Сообщается, что всё произошло в Коркино. Иностранный гражданин за взятку хотел прекратить уголовное дело. Преступление было пресечено в ходе проведения спецмероприятия, по результатам которого злоумышленник был задержан на месте. На него завели другое дело – по пунктам «а, б» части 4 статьи 291 УК РФ (дача взятки должностному лицу группой лиц по предварительному сговору в крупном размере). Центральный райсуд 2 августа избрал меру пресечения в виде заключения под стражу. В суде апелляционной инстанции обвиняемый и его адвокат просили изменить меру пресечения на более мягкую. «Апелляционная инстанция Челябинского областного суда с учётом позиции прокурора меру пресечения в виде заключения под стражей оставила без изменения», – прокомментировали в пресс-центре регионального надзорного ведомства.

Агентство новостей «Доступ»

Свидетели подтверждают причастность экс-замглавы МО Иванова к получению взяток

Трое свидетелей подтверждают причастность бывшего первого заместителя министра обороны Тимура Иванова и его подельников к даче и получению взяток соответственно. Об этом сказано в постановлениях суда о продлении меры пресечения бывшему замглавы оборонного ведомства, с документами ознакомился ТАСС. «Судом проверена обоснованность подозрения органов следствия в причастности Иванова и Бородина к инкриминируемому ему преступлению, что подтверждается показаниями троих свидетелей, а также иными материалами, представленными следователем в обоснование заявленного ходатайства (о продлении содержания под стражей)», – сказано в документах. В аналогичном постановлении суда отмечается, что причастность третьего фигуранта дела Александра Фомина к даче взятки бывшему замминистра также подтверждается свидетельскими показаниями. Иванов обвиняется в получении взятки в особо крупном размере. Её сумма составляет 1 млрд 185 млн рублей.



По тому же делу были арестованы предприниматели Сергей Бородин и Александр Фомин. Экс-замминистра отвергает причастность к получению взятки и заявляет о готовности давать развёрну-

тые показания, чтобы доказать свою невиновность. Счета и активы всех фигурантов дела арестованы в рамках обеспечительных мер. Иванов занимал пост заместителя министра обороны с мая 2016 года. 20 июня 2024 года стало известно о его увольнении. По вменяемой статье ему грозит до 15 лет колонии.

ТАСС

В Иркутской области экс-мэра осудили за избиение заместителя и крупную взятку

В Усть-Куте Иркутской области суд вынес приговор по уголовному делу бывшего главы муниципалитета. Экс-чиновника обвиняли по трём статьям УК. Бывшему мэру инкриминировали превышение полномочий, получение особо крупных взяток и причинение тяжкого вреда здоровью коллеги, уточнили в областном управлении СК РФ, сотрудники которого расследовали дело, возбуждённое по материалам ФСБ. Правоохранители доказали, что в 2019 году мэр заключил с коммерческой организацией контракт на работы по благоустройству. Позже глава муниципалитета подписал документы о приемке работ и затратах подрядчика, хотя контракты не были исполнены досконально. По этим актам коммерсанты получили из местного, регионального и федерального бюджетов свыше 40 миллионов рублей, причём часть – за невыполненные работы. Мэр тоже получил долю за подписание бумаг – более миллиона рублей. Кроме того, установлено, что весной 2020 года чиновник избил первого заместителя главы района. Суд приговорил экс-мэра к четырём годам лишения свободы условно, штрафу в один миллион рублей и лишению права (на пять лет) занимать некоторые должности, добавили в прокуратуре области.

«Российская газета»